Exercice 1

10 points

Corrigé DS n® 10 seconde 510

Meilleure note : 17,5

1) Lavaleur interdite de fest 3 carsix=3,x-3=0.Donc D = R\ {3} 1 point
2) Ona: 1,5 points

X -1| -0,5 0| 05 1| 1,5 2,5 3| 35 4,5 5
f(x) 18| 1,7/ 1,7| 16| 15| 1,3 X 2,7 2,5
3) Courbe : 1,5 points
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4) 1l semble que la solution de f(x) =5 soit x = 3,3 1 point
5) Tableau de variations 1 point
X —oo 3 400
f(x)

6) Ona: 2 points
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Corrigé DS n® 10 seconde 510
Meilleure note : 17,5
2x—5 2x —5 2x—5—-5(x—-3) —-3x+10

3793 °70e x—3 =3

fo=56

X

@—3x+10=0<:>x=?

7) Un nombre rationnel est la fraction de deux entiers . Soient a et b deux entiers avec b
non nul :

b = = X =
a_s3 a—3b b a—3b a-3b
b b

£(9) 2(3) -5 zaESb_Za—m) b 2a-5b

2a —5b et a — 3b sont deux entiers ; I’image d’un rationnel par f est donc bien un rationnel .
2 points

Exercice 2 10 points

1) Figure : 1 point

2) ABCD est un parallélogramme si et seulement si AB = DC

{1+3=—3—x

x=-7 _
—2-2= —6—y®{ © D(=7;-2) 2 points

y=-2

3) On sait déja que ABCD est un parallélogramme . Montrons que ¢’est un losange ,
c'est-a-dire que deux cdtés consécutifs sont égaux :



Corrigé DS n® 10 seconde 510
Meilleure note : 17,5

AB =16 + 16 = 42 et BC =+/16 + 16 = 4+/2 1 point

Montrons maintenant que ABCD est un rectangle , c'est-a-dire que ABC est un triangle
rectangleen B :

AC =V0 + 64 =8et AC> = AB* + BC?
Donc par la réciproque de Pythagore , ABC est rectangle en B . 1 point
ABCD est un parallélogramme , losange et rectangle donc c’est un carré

4) B_C>(—4; —4) et ﬁ(é}; 4) donc ces deux vecteurs sont colinéaires et B, C et F sont
alignés 1 point
5) Une équation de (AB) 1 point

Soit M(x ;y) un point de (AB) alors W(x +3;y—2)et ﬁ(ét; —4) sont colinéaires donc :
—4(x+3)—4(y—2)=0et(AB): —4x—4y—4=0; (AB):x+y+1=0
Une équation de (DF) 1 point
Soit M(x ;y) un point de (DF) alors W(x +7;,y+2)et ﬁ(12; 4) sont colinéaires donc :
4(x+7)—12(y+2)=0; (DF): 4x—12y+4=0; (DF):x—3y+1=0
6) Déterminons les coordonnées de E :

{x—3y+1=0 {x+y+1=0 {x=—1

x+y+1=0 —4y =0 ZO@E(—l;O)lpomt

7) DE(6;2) et DF (12;4) donc DF = 2DE colinéaires et donc D , E et F sont alignés
1 point



